

HAZATÉRT A VÁROS  
ELSŐ KOSSUTH-DÍJASA  
Tóth János operatőr büszkén  
vállalta tolnaiságát

12

ZENEISKOLAI KÓRUS:  
MINDEN, MI ADHATÓ  
A legmagasabb elismerést  
kapta az énekkar

16

TÉDIÓ NÓRA ORSZÁGOS  
DIÁKOLIMPIÁT NYERT  
Egy kivételével minden  
sakkpartiján győzött

19



# TOLNAI HÍRLAP

XXXIV. évfolyam 5. szám TÁRSADALMI HAVILAP, TOLNA ÉS MÖZS POLGÁRAINAK LAPJA 2024. május

## Elballagtak a 70 éves alma materből



(Írásunk a ballagásról a 6. oldalon.)

**A** gimnázium idei ballagásán Méhn Márton 1957-es ballagási búcsúbeszédét olvasta fel a 11. b-s Kakócz Márk, ezzel is tisztelve a régi diákok és tanárok előtt. Az időutazást a látvány is segítette azzal, hogy négy kisdíák beöltözött a hajdani iskolai egyenruhákba. Az iskola idén ünnepli 70. születésnapját, ezért a műsor is eltért a megszokottól. Fotó: Németh István

## Bizonytalan kilátások a földeken

**Mára nem kérdés, hogy a nyakunkon van-e az éghajlatváltozás. Még a legöregebb mezőgazdászok sem emlékeznek áprilisban kikalászolt árpatablákra, ahogy a március elején virágzó barackfa sem gyakori.**

Idei első határszemenket a tolnai Aranykalász MGTSZ Tolnaiszigeti, 5. számú tábláján kezdtük. Április 19-én, a kukoricavetés itteni utolsó napján. A vadonutú, műhold vezérelte traktor-

csodán Tóth Zoltán ült, a kiszolgáló személyzet Fóris László és Keserű István, akik mellett ott volt Fenyvesi Mihály elnök is.

– Őszi árpánk az idén 231 hektáron lesz. Ezt a kultúrát

zavarta meg leginkább a megbolondult tavasz – kezdte az elnök. – Szára és kalásza rövid, növényvédelmi gond is volt vele. Az állomány közepes vagy gyenge, ha a felvásárlási árak nem változnak érdemben, nyereség innen nem várható.

Őszi búzáink, amik jobb termőképességű földjeinken vannak, többet ígérnek. Ebből 634

hektár lesz az idén. Fejlettsége jó, már zászlóslevél állapotú.

Kukoricát 605 hektárt vetünk. Napraforgót 707 hektáron. Őszi káposztarepce 278 hektáron díszlik, virágzása lefutóban van, sajnos 2-3 hét alatt túl is jutott rajta, ami kevés az optimális állapothoz. A nagy meleg és a csapadékhiány miatt szenved a növény.

(Folytatás a 3. oldalon.)



# Jól érezték magukat a német vendégek

Vendégek és vendéglátók a Városháza dísztermében rendezett fogadáson

Fotó: Feri Lívía

## Stutensee-i küldöttség látogatott Tolnára

**Tolna németországi partner-településéről, Stutensee-ből érkezett 18 fős önkormányzati küldöttség Tolnára, április 26-án.**

A Petra Becker, Stutensee főpolgármestere által vezetett német delegációt kora délután a Városháza dísztermében fogadta Appelshoffer Ágnes polgármester, települési és német nemzetiségi önkormányzati

zati képviselők, intézményvezetők társaságában.

A vendéglátók sokszínű, érdekes programot állítottak össze a Stutensee-ieknek. Érkezésük másnapján, szombaton ellátogattak a Decsi-hegyi kézműves műhelybe, Unyi Máriához, ahol egyebek mellett kézműves csokoládét készíthettek.

Délután a tolnai német nemzetiségi önkormányzat által szervezett, a somberekre „Schom-



A Mőzsi Művelődési Ház udvarán rendezett fúvóskoncerten a Stutensee-iek is részt vettek

Fotó: Domokos Gábor

berger Dorfmusikanten” együttes szabadtéri koncertjét élvezték a helyi közönséggel együtt, a Mőzsi Művelődési Ház udvarán.

Vasárnap pusztaprogramon vettek részt Bugacon, délután Kecskeméten néztek körül. A nap zárásaként Szekszárdon, a

Fritz tanyán kóstolhatták meg a környékbeli kiváló nedűket.

A Stutensee-i küldöttség hétfőn reggel köszönt el Tolnától, majd Budapestre utaztak, ahol városnézés és szabadprogram következett. Kora este szálltak fel a hazafelé tartó repülőgépre.

# TOLNA VÁROS NAPJA

2024. MÁJUS 24-25. HŐSÖK TERE

TOLNA VÁROSA 600. EVFORDULÓ NYILVÁNTASÁNAK

**MÁJUS 24. PÉNTEK**

17.00 DANIEL SPEER BRASS

19.00 CSORDÁS TIBI

21.00 SAMBA TÁNCOSOK 22.00 PIKE DJ

**MÁJUS 25. SZOMBAT**

10.00 ÜNNEPI TESTÜLETI ÜLÉS (A LOVARDÁBAN)

16.00 TOLNA A SOKNEMZETISÉGŰ VÁROS  
Zöldkert Óvoda Német Nemzetiségi Táncsoportja,  
Wosinsky Mór Ált. Isk. Német Nemzetiségi Táncsoportja,  
Tehetség AMI Csoda Csapat Moderntánc,  
Bogyiszlói Zenekar, Fusz János Zeneiskola Énekkara,  
Sebestyén István székely mesemondó,  
Silber Buam Zenekar

21.00 RADICS GIGI

22.30 KOVÁCS ALIZ ÉS AZ ELECTRIC SOUL

**KIEGÉSZÍTŐ PROGRAMOK:**  
Péntek-szombat: Tausz Vidámpark, büfé  
Szombat: népi játékok, Tolnai Sakk Klub,  
Társasjáték Vár Egyesület, arcfestés





A programváltoztatás jogát fenntartjuk.  
Bővebb információ: [kultura@tolna.hu](mailto:kultura@tolna.hu)  
30/960-8772

TMKK  
TOLNAI MŐZSI MŰVELŐDÉSI HÁZ  
16. KÖRNYÉK



## Lampek Csaba

Ágdarálás és zöldhulladék szállítás

**KÖRNYEZETEDET RAGYOGÓBBÁ,  
ÉS ÉLVEZHETŐBBÉ TESSZÜK!**

**+36 70 386 8306**

Favágás · Tuskomarás · Bozótirtás  
Fűkaszalás · Fűnyírás · Fold és sirt pakolás

[lampekcsaba.hu](http://lampekcsaba.hu)




**TOLNAI HÍRLAP** Tolna Város Önkormányzatának havonta megjelenő, ingyenes lapja. Felelős kiadó: EZERNÉ DR. HUBER ÉVA jegyző, cím: Tolna, Hősök tere 1., tel.: 74/540-800. Hirdetésfelvevél: STEINBACH ZSOLT, tel.: 06 30/65-03-023, 74/540-800. Szerkesztőségi e-mail: [thirlap@gmail.com](mailto:thirlap@gmail.com), ISSN 1215-914x  
Nyomdai munkák: Kerényi Nyomda Kft., 7100 Szekszárd, Epreskert u. 3. Tel.: 74/413-501. Felelős vezető: Kerényi Zoltán ügyvezető. Megjelent 4750 példányban.

# Egyelőre bizonytalanok a kilátások

A szántókat az aszály, a kerteket a fagy tartotta a markában

(Folytatás az 1. oldalról.)

Azt már a téeszírodán tudtam meg, hogy csapadék-nyilvántartásuk szerint az idei évben addig 23,4 mm eső esett. Ez gyakorlatilag a nullával egyenlő, mivel ennek a nagy része is csak csepergés, szitáló eső, a növények gyökeréig el nem jutott csapadék volt. Ez a számsor azonban még riasztóbb, ha a tavalyi évhez mérjük mindezt, amikor e napon már 44,8 mm-nél tartottunk, amire jött egy 100 mm feletti május. Ha mindez így marad, nehéz év elé nézünk – hallottuk az elnöktől.

## Szembetűnő volt a csapadékhiány

A Mőzsi Mezőgazdasági Kft-nél Márton Antal ügyvezető és Scheidler János termelésvezető mérnök fogadta lapunkat. Ők őszi árpát csak 31 hektáron vetettek az idén. Ez a kultúra már évek óta a nyereségesség határán billeg itt is, ami az idén se látszik javulni.

Búzájuk 228 hektáron van, állapota vegyes, a csapadékhiány szinte mindenhol szembetűnő. Repcét 108 hektáron vetettek, ami itt is gyorsan levirágzott, és amelynek táblái a pocokkártéltől is szenvednek.

A szója vetése ott jártamkor zajlott, ahogy a 70 hektár körüli tervezett cukorréparól is korai bármit mondani. Ami biztos, ezt öntözhető területre tervezik, lévén ez az egyetlen kultúra, ami elbírja ennek a költségét, és amit rizikó lenne e nélkül termesztani.

Szó esett itt is a nyomott felvásárlási árákról és arról, hogy ukrán gabona így-vagy úgy, de itt van, és ez baj.

## A kajszi nagy része elfagyott

Ezután a szőlőkben és a gyümölcsösökben néztem szét. Szabó Gyula tolnai szőlész fácánkerti úti szőlőjében nem észlelt az idén fagykárt, de – mint elmondta – az idén már korán, áprilisban el kellett kezdeni a védekezést a lisztharmat ellen, amire még nem volt példa.

Bajor László tapasztalata szerint a fiatal ültetvények épp kihajtott gyökeres vesszői a talajszint közelében mind elfagytak, ahogy a korán kiültetett zöldsgalántákban is nagy kárt tett a felmelegedés után jött fagy.



Vetik a kukoricát Tolna-szigetben

A barackosok vegyes képet mutatnak. A tolnai kajszi nagy része nem bírta a virágzás közbeni, vagy utáni fagyot. Van olyan gazda, akinek negyedik éve nem terem már sárgabarackja. Ez a növény komoly veszélybe került az éghajlatváltozással. Hogy megoldást jelent-e a későbbi fajtákra váltás, illetve a fagy elleni egyéb védekezések bevezetése, még nem tudható. Az őszi barackok egy kicsit jobban bírták, itt 20 százalék örüli a fagykár.

## Látogatás egy virágkertészetben

Berezi János kertésznek nem csak virágboltja van Mőzsön, de 4 jókora fóliasátra is, tele kiültetésre váró, eladó virágpalántával. Közel 30 féle egynyári virág és muskátli kapható. Ez itt az éden, fogalmazódhat meg az ide betoppanóban, ami mögött azonban már nem is olyan rózsás a hétköznapi valósága.

– A virág alapanyag holland, a tőzeg litván, a műtrágya német, a gáz orosz – sorolja a kertész –, amik mellé a magyar munkaerő már kigazdálkodhatatlan. Így aztán a munkák nagy része a családomra vár. Ez a helyzet áll szemben azzal a

piaccal, amelyen virágra egyre kevésbé van pénze az embereknek – mondja. Ettől függetlenül a virágpiacon is van divat. A muskátli újból sláger, ami mellett a vinka, ez a gyönyörű színekben pompázó, szárazság és hőség tűrő egynyári virág van felfutóban.

Huszonhárom éve csinálja már, ami elég idő ahhoz – főleg, ha nem úgy mennek a dolgok – hogy belefásuljon az ember. Hogy itt így van-e? Erre akkor kapom meg a választ, amikor arról kérdezem, hogy a kertésznek vajon van-e kedvenc virága?

– A törpedáliák és a kariopé muskátlik – csillan fel a szeme. És míg nagy hévvel ezekről mesél, már tudható: ezt a kertészet nem egyhamar fogják bezárni. **ká**



Berezi János a virágai között

Fotók: Németh István

## TESTÜLETI ÜLÉS

# Átadják az idősothton működtetését

**Hamarosan átveszi a Tolnai Idősek Otthona működtetését a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület. Ezzel kapcsolatban is több döntést hozott a képviselő-testület, április 25-i ülésén.**

■ A tervek szerint július elsejétől a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület (MMSZE) működteti a Tolnai Idősek Otthonát, miután a Belügyminisztérium előzetes szakhatósági állásfoglalása alapján ehhez hozzájárult.

Mint az ismert, az idősek otthona fenntartója korábban egy Szekszárd központú önkormányzati társulás volt. A tolnai képviselő-testület tavaly júniusban – hosszú vita után – úgy döntött, hogy 2023. év végével kiválik ebből a társulásból. A társulás költségvetéséhez ugyanis a város évről évre magasabb összeggel járult hozzá, az önkormányzat viszont megfelelő információk híján nem tudta megítélni a gazdálkodás költséghatékonyságát.

Már a júniusi döntés idején is az volt a terv, hogy a MMSZE vegye át az idősothton fenntartását, ám az még sokáig bizonytalan volt, hogy erre sor kerülhet-e. A szeretetszolgálat részéről a szándék megvolt ugyan, de az illetékes minisztérium részéről hosszú ideig nem érkezett meg a konkrét jóváhagyás. Emiatt 2024 januárjától nem is tudta átvenni a működtetést a szeretetszolgálat, azt átmenetileg a tolnai központú önkormányzati társulás biztosította, a Családsegítő Központon keresztül.

Április 8-án viszont megérkezett a belügyminisztériumi jóváhagyás. Az április 25-i testületi ülésen a képviselők döntöttek arról, hogy ez év július 1-jével – működési engedély birtokában – a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesületnek adják át az intézmény működtetését, 15 éves határozott időtartamra.

Elfogadták továbbá az egyesülettel kötendő ellátási szerződést, valamint egy használati szerződést, ami az önkormányzat tulajdonában lévő idősek otthona épülete és a benne található berendezések és felszerelési

tárgyak az egyesület általi – térítésmentes – használatáról szól.

A Tolnai Idősek Otthona a MMSZE szekszárdi (palánki) idősothtonának tagintézményenként fog működni. Palánkon főként a rosszabb egészségi állapotú gondozottakat látják el, Tolnán a jobb állapotú időseket. Az ellátási szerződésben egyebek mellett szerepel, hogy az egyesületnek 42 tolnai ellátotról mindenképpen kell gondoskodnia. A tolnai otthont elsősorban a tolnai állandó lakhellyel rendelkezők vehetik igénybe. Tolnán kívüli településről csak akkor vehetnek fel ellátottat, ha a várakozók között nincs tolnai.

Az intézményi és a személyi térítési díjat a fenntartó fogja megállapítani. Fontos, hogy az önkormányzatnak a korábbiakkal ellentétben nem kell hozzájárulást fizetnie az idősothton működtetéséhez, azt a szeretetszolgálat az állami és az egyházi kiegészítő támogatásból és a térítési díjból fedezi. A testületi ülés megelőző bizottsági üléseken az egyesület képviselője részéről elhangzott, hogy a jelenlegi térítési díjat minden bizonnyal meg kell emelni, de azt mindig önköltség számítás alapján fogják meghatározni, és infláció feletti emelést nem fognak végrehajtani.

A szeretetszolgálat azt is vállalta, hogy az intézmény dolgozóit 2024. július 1-jétől számítva legalább egy évig foglalkoztatja.

Appelshoffer Ágnes polgármester a testületi ülésen elmondta: örül, hogy végre megszületett ez a döntés, jelezve, hogy nem az önkormányzaton és a szeretetszolgálaton múlt, hogy a folyamat ilyen sokáig elhúzódott. Hozzátette, hogy amióta a Családsegítő Központ látja el az idősek otthona működtetését, már javult az ellátás színvonala a korábbiakhoz képest. Mint mondta, bízik benne, hogy a MMSZE belépésével tovább javul az ellátás, amire a szeretet-

szolgálat magas színvonalú intézményfenntartói tevékenysége garanciát ad.

■ A Hegedűs és Schmidt Kft. adta a legkedvezőbb árajánlatot a Tánacsics utcai csapadékvíz elvezetési rendszer kiépítésére. A cég bruttó 54,876 millió forintért vállalta el a munkát.

■ A Festetich utcában (Fürdőház utcai kereszteződés közelében) és a Homokdomb-Csokonai-Eötvös utcában tervezett új parkolók létesítéséhez szükséges tervek elkészítésére a budapesti Mikroline Kft. adta a legjobb ajánlatot, bruttó 3,429 millió forint összegben, így ez a vállalkozás készíti el a terveket.

■ Kiválasztották az iskolai, óvodai és bölcsődei gyermekékeztetés biztosítására kiírandó közbeszerzési eljárás közbeszerzési szakértőjét. A legkedvezőbb árat a tamási dr. Balogh Barbara adta, 1.079.500 forint összegben.

■ Elbírálták a közművelődési pályázatokat. Idén 26 civil szervezet és alapítvány kapott támogatást, összesen 5 millió forint értékben. A gyermek- és tömegsport támogatásokról is döntés született. Ezeket a pályázatokat a Humán Bizottság bírálja el. Idén 14 civil szervezet részesült támogatásban, összesen 1,599 millió forint értékben.

■ Elromlott az egyik kazán a Gesztenyékert Óvoda és a zeneiskola által közösen használt épületben. A testület úgy döntött, hogy a kazán javítására 423.700 forintot biztosít a költségvetés általános működési tartaléka terhére. A tankerülettel kötött szerződés szerint a költség 50%-át az önkormányzat továbbszámlázza a tankerületnek.

■ Újabb lakossági jelzések érkeztek a közvilágítási rendszer

## Dicséret a CSSK-nak és a Thelenának

**A tolnai Családsegítő Központ és a Thelena Kft. is több dicséretet kapott a testületi ülésen.**

A CSSK vezetőjének és dolgozóinak munkáját az intézmény éves beszámolójának tárgyalása kapcsán több képviselő is méltatta és hálásan megköszönte.

A Családsegítő Központnak az eleve nehéz „0–24 órás” szolgáltatásai mellett ez év januártól plusz feladatként az idősek otthona működtetését is el kellett látnia. Székelyi Anikó, a CSSK vezetője azt mondta, hogy nem csak őket illeti a dicséret, hiszen a Családsegítő Központ munkatársai mellett az önkormányzati hivatal is nagyon sokat dolgozott az idősothton zökkenőmentes működtetéséért.

Az ülésen kijutott a dicséret a Thelena Kft.-nek is, a cég negyedéves közszolgáltatási feladattervének tárgyalása során. Ebben az esetben is több képviselő mondott köszönetet a kft.-nek a rengeteg elvégzett feladat kapcsán. – Fantasztikusak vagytok – hangzott el. Emellett a cég vezetői a kedvező árú önkormányzati energiabeszerzéssel összefüggésben is hatalmas segítséget nyújtanak a városnak.

hiányzó elemeinek pótlásával kapcsolatban, a Lotz Károly utcából, a Katona József utcából, a mözsi Arany János utcából, a Páskum utcából, a Wosinsky utcából és az Ybl Miklós utcából. A testület úgy döntött, hogy a hiányzó elemek pótlásáról műszaki előkészítő anyagot készíttetnek.

■ Ismét meghirdetik a „Gondos gazda – virágos porta” környezetszépítő versenyt. A felhívás a 17. oldalon olvasható.

**Tolna is csatlakozott a TeSzedd! – Önkéntesen a tiszta Magyarországért akcióhoz, amelyet 12. alkalommal rendeztek meg, április 22–28. között.**

Az önkormányzat által szervezett szemétyűjtéshez a Tolnai Idősek Klubja, a Vándorló Szépkorúak Baráti Köre, a Nyugdíjas Szabadidő Egyesület, a LapáTolna Sárkányhajó Club, a Tolnai Sárkányhajó Club Egyesület, Kiss Bernadett és barátai, valamint az Aprajafalva és a Pitypang óvoda részéről óvodások, szülők és óvónők csatlakoztak, a jelenléti ívek tanúsága szerint összesen 116-an. Az általános iskolák önállóan jelentkeztek az akcióra, a Széchenyi, a Bartók és az Eötvös utcai iskolából is gyakorlatilag minden diák részt vett a szemétyűjtésben. A polgárőrség ugyancsak önállóan vett részt az akcióban, hozzájuk pedig több, a megtisztítandó terület közelében élő lakos csatlakozott. Az önkéntesek a város területének jelentős részét megszabadították az eldobált sze-



## Ők szedték a TeSzedd akció során

**Eldobált csikkból még mindig rengeteg van**

Az Idősek Klubja is kivette a részét a szemétszedésből  
Fotó: FB

méttől. Az aktivisták közül többen arról számoltak be, hogy a központi részeken viszonylag kevés „nagyobb méretű” szeméttel találkoztak, viszont eldo-

bált cigarettacsikkból ott is rengeteg akadt.

Az önkormányzati szervezésű akcióban résztvevő óvodások csokoládé ajándékban

részesültek, valamennyi felnőtt szemétszedőt pedig a munka után a Duna-partra várták, egy nagyon jó hangulatban lezajlott krumplinokli estebédre.

**Az önkormányzat által korábban benyújtott százmilliós nagyságrendű TOP-PLUSZ pályázatok közül többet is módosítani, illetve végérvényesen visszavonni szükséges – derült ki az áprilisi testületi ülésen.**

Mint azt megírtuk, az önkormányzat 17 pályázatot nyújtott be az idén januári és februári üléseken hozott döntések alapján. Ezek között szerepeltek olyan fejlesztések is, amelyekhez a forrást egyes pályázati keretből történő átcsoportosítással biztosították volna.

Az Irányító Hatóság azonban nemrég jelezte, hogy jelenleg nincs lehetőség átcsoportosításra. Ez az új információ – mint Lantay Ákos projektmenedzser az ülésen fogalmazott –, hidegzuhanyként érte nemcsak a tolnai, hanem valamennyi pályázó önkormányzatot.

Több projekt esetében tehát szükség van változtatásra, hogy az új helyzetben kihozzák a lehetőségekből a legjobb megoldást. Azzal együtt, hogy több projektet ez igen negatívan érint. Érte-

## Van, ami megmarad, van, ami elmarad

**Hidegzuhany: módosítani kell több uniós projektet**

lemszerűen, ahol kevesebb pénz áll rendelkezésre, ott a műszaki tartalmat is csökkenteni kell.

Az ülésen alapvetően három kérdés körül alakult ki vita vagy közös mérlegelés. Az egyik negatív új fejlemény, hogy az energetikai pályázatokat a korábbi információkkal ellentétben nem teljes mértékben finanszírozzák, hanem 50 százalék vissza nem térítendő támogatás mellett 50 százalékos visszatérítendő támogatással. Azaz ezen beruházások értékének felét a városnak kellene biztosítania, kamatmentes hitel törlesztésével. Ez igen érzékenyen érintené az önkormányzatot, hiszen több száz milliós beruházásokról van szó.

A másik problémás téma volt, hogy az útépitésre két projektben

tervezett 580 millió forintból az új helyzetben 150 millió forinttal kevesebb fog rendelkezésre állni. Így néhány utcában a korábbi tervekkel ellentétben mégsem lehet elvégezni az útfelújítást.

Ugyancsak nehéz dilemma volt, hogy a változtatások miatt választani kellett: az adott címen rendelkezésre álló pénzt a régi könyvtárpépület felújítására, vagy a Városi Sportcsarnok felújítására fordítsák-e.

A testület hosszas mérlegelés után hozta meg a döntéseket.

Kilenc projekt változatlan maradt: az iparterület fejlesztése, a csapadékelvezető rendszer két ütemben történő fejlesztése, a városközpont rehabilitációja, a belterületi utak fejlesztése (ez az egyik útépitési projekt), a Selyemgyári óvoda felújítása, a

Mözsi Idősek Klubja épületének felújítása, a mözsi német nemzetiségi alkotóház létrehozása, valamint a Családsegítő Központ áthelyezése a Szent Imre utcai egykori iskolaépületbe.

Több projektet végérvényesen visszavonnak. Ezek: a Duna-part II. ütemben történő fejlesztése, a Városi Könyvtár átköltöztetése, a Sportszékház és a Lovarda felújítása. Ezt a döntéscsomagot 1 nem szavazat és 1 tartózkodás mellett hozta meg a testület.

Ugyancsak visszavonják, de módosítás után, alacsonyabb költségvetéssel később újra benyújtják a következő pályázatokat: a városi piac fejlesztése (320 millió helyett 220 millió forint), a városi sportcsarnok felújítása (325 millió helyett 192,6 millió forint), a közforgalmi utak felújítása (300 millió helyett 150 millió forint), valamint az óvodaépületek felújítása WMO II. (Pitypang, Zöldkert, 179 millió forint) és WMO III. (Gesztenyészert, Aprajafalva, 180 millió helyett 169,2 millió forint).



## Az iskola otthon, az osztály család volt

**Három osztály 57 tanulója ballagott el május 4-én a Tolnai Szent István Katolikus Gimnáziumból, ami idén 70 éves.**

Jámbor Regina 11. a-s tanuló Arany János Domokos napra című versével búcsúztatta a tizenkettedikeseket. A végzős osztályok képviselőiben Kiss Gréta Anett 12. a-s, Szabó Zsófia 12. b-s és Hajdler Csenge 12. c-s tanuló búcsúzott az iskolától. Közösen megfogalmazott beszédükben azokat a

mondatokat használták fel, amelyeket a három osztály tanulóinak októberben írtak arról, mit visznek magukkal.

Utánuk az iskola tanulóiból álló zenekar – Beck Szabolcs (12.b), Molnár Boldizsár (10. a), Nagy Hunor (11. b) és Zsolnai Ágnes Magdolna (11. a) – adta elő a Hagyd kint című dalt, majd Ravasz Csaba püspöki megbízott megáldotta az érettségizőket.

Az ünnepséget Pálinkás Gábor igazgató beszéde zárta, melyben kiemelte, az a legfon-

tosabb, hogy az embert igazi társak vegyék körül az életben, és hogy ne csak küzdjenek, hanem tudjanak lazítani is.

Az idén a lufik Molnár Ferenc Regő zongorajátékára szálltak, a ballagatók is az ő zenéjére vonultak ki átadni a tarisznyát és a fokost. A bensőséges hangulatú búcsú alátámasztotta azt, amit a gyerekek megfogalmaztak az iskoláról: számukra ez a hely otthon volt, az osztályközösség pedig család.

DuGa/ Fotók: Németh István



## Végleges az ideji rangsor

Lezárult a gimnáziumi felvételi

**Májusban lezárult az ideji felvételi eljárás a középiskolákban. Az Oktatási Hivatal és az igazgató közös döntése alapján kialakult a végleges felvételi rangsor a Tolnai Szent István Katolikus Gimnáziumban is.**

A 2024/25-ös tanévben a megszokott módon két gimnáziumi osztály indul. A 7. a osztályban (hatosztályos képzésben) 36 tanuló kezd el a tanulmányait, az osztályfőnök Weisz Péter lesz. A nagy létszámra való tekintettel a kötelező érettségi tárgyakat bontásban fogják tanulni a gyerekek. A 9. b (négyosztályos képzés)

pedig 25 fővel indul, az osztályfőnökük Sándor Gábor Pál lesz. Természetesen ezek a létszámok akkor válnak valósággá, amikor a felvett tanulók beiratkoznak június 26-án. Az intézményvezető 22 diák felvételi kérelmét utasította el, mert nem érték el a bekerüléshez szükséges pontszámot. A gimnázium a következő tanévben is indít felvételi előkészítőt mindkét képzési formában. Aki komolyan veszi a felkészülést, annak nagyobb esélye van a jobb eredmény eléréséhez.

A tájékoztató levelek a felvételtől vagy az elutasításról május 2-ig megérkeztek a diákokhoz.

DuGa

**SZÁNTÓFÖLDET VÁSÁROLNÉK**  
TOLNÁN és 20 km-es körzetében,  
akár bérlettel terhelhet is, teljeskörű ügyintézővel.

Tel.: 06-70/702-2084 E-mail: rusziz@gmail.com

**FELHÍVÁS**

**ELSZÁRMAZOTTAK TALÁLKOZÓJA**

Idén ismét megrendezik a Tolnáról és Mözsről elszármazottak találkozóját Tolna Város Napja keretében

**Időpont: 2024. május 25. szombat**

Tervezett program:

9.00-tól: Gyülekező és regisztráció a Tolnai Művelődési Központban.  
10.00: Tolna helytörténeti kiállításának megtekintése.  
11.30: Köszöntőt mond Berta Zoltán, Tolna város alpolgármestere.  
12.30: Közös ebéd a Bajcsy Étteremben.  
15.00: Rühl Gizella magányújteményének megtekintése.  
16.00-tól: Bekapcsolódás Tolna Város Napja programjaiba.

Kérjük, hogy az elszármazottak részvételi szándékukat május 17-ig szíveskedjenek jelezni a Városi Könyvtár 74/440-170-es számán, vagy e-mailben a könyvtartolna@gmail.com címen.  
Kérjük jelezni azt is, hogy igényt tartanak-e az önköltséges ebédre.

# Száz éves a tolnai nagyharang

TOLNAI TÖRTÉNETEK

Négy almásderes húzta, stráfkocsi repítette

**Áprilisban volt száz éve, hogy új harang került a tolnai templomba.**

A tolnai templomban idén április 20-án, az esti szentmise után egy kerek évfordulóról is megemlékeztek. Száz éve ugyanis annak, hogy az I. világháborúban elrekvirált harangok helyett újat tudott öntetni a helyi katolikus egyházközség. A hajdani harangszentelés húsvét előtt, nagyszombaton zajlott, április 19-én, ami óta pont 100 év telt el.

A harangról tudható, hogy 960 kg, és hogy Walter Rincke mester öntötte 1924-ben, Pesten. A harang Gesz hangolását, kézi erővel húzták egészen 1972-ig, amikor elektromos vezérlést kapott.

Eddig a számok és adatok.

Ami ezen kívül tudható még, az néhai Werling Ádám visszaemlékezésén alapul, aki még gyerekként szemtanúja volt a harangszentelésnek. Adi bácsi szép kort megérvén, 98 évesen, halála előtt nem sokkal mesélt e sorok írójának az eseményről.

– Nem Tolnának készült ez a harang – magyarázta. – Az első világháború után hosszú sorban állás volt a harangokért, aminek folytán egy, a „sorban” előttünk álló város (vagy falu) túl nagynak, illetve túl drágának találta ezt a harangot. – Akkor visszük mi! – csaptunk le rá, amihez itt is pótgyjűjtést kellett tartani a harang nagysága miatt. De nem sajnálta rá a pénzt a község. Tudható, hogy a helyi zsidó közösség is jelentős összeggel járult hozzá. Ezzel kapcsolatban akkoriban főleg Krausz József nagykereskedő neve forgott közszájon.

A harang a nagyhéten érkezett meg a vasútállomásra. Az onnan történő elszállításra

még egy új szekeret is kellett készíteni, mivel a lakosság által használt parasztkocsik nem voltak elég nagyok, illetve erősek ehhez. Ebben a selyemgyár asztalosai siettek a község segítségére, akik egy, a gyár által használt nagy, szénszállító stráfkocsit alakítottak át a célra. A kocsit négy ló húzta, amelyeket a helyi gazdák lovai közül válogattak.

Akkoriban az almásderes volt a divatos lószín – még ez is számított –, amihez a gazda vállalta, hogy új díszszerszámot készítet.

Emlékei szerint a plébánosnak asszisztáló fiatal papok közt ott állt az a fiatal káplán, Wágner János is, aki pont húsz évre rá, immár magyarosított névvel, Várkonyi János prépost plébánosként került vissza Tolnára. És maradt is itt, több mint harminc éven át.

A harangot a toronyba egy csigasor segítségével húzták fel, amiben az ott tolongó nép segédkezett. A kötél állítólag a Kossuth Lajos utca végéig, a Weber-sarokig ért. A szertartás liturgiája latinul zajlott, az avatóbeszéd viszont – a lakosság akkori anyanyelvének megfelelően – németül. Mindezek végén a keresztség szavaival áldotta meg a



A harang a tolnai templomtoronyban, 2024-ben

Fotó: Németh István



Archív fotón a száz évvel ezelőtti harangszentelés

Adi bácsi két ló tulajdonosára is emlékezett még: az egyik Herczig Szepi bácsi volt a Damjanich utcából, a másik Appelschoffer Fránci bácsi a Festetich utcából.

Ezután hosszan mesélt még a harangszentelés szertartásáról, amelyen a templom előtt ott tolongott szinte az egész akkori Tolna.

pap a harangot, hármat koppintva rá, ami latinul, magyarul és németül is elhangzott. Ez utóbbi így: Im Namen des Vaters, und des Sohnes, und des heilige Geistes. Ami után felcsattant a vezényszó: Zuck! (Húzd!) És a harang emelkedni kezdett egészen a toronyig. Többen sírtak alatta. ká

**VASÚTVAR**  
Bajai és Fia Kft.

- Finom- és durvalemezek
- Zártszelvények
- Köracélok
- Idomacélok
- Csövek
- Betonacélok, hálók, kerítésanyagok

**7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.**

Tel/fax: 74/443-215, 443-553, 540-746 • E-mail: info@bajaiesfia.hu  
Nyitva tartás: Hétfőtől csütörtökig 7-16, pénteken 7-12

*Széles méret- és minőség-választék*

**ANHUR TEMETKEZÉS**  
„Az élethez úgy kapcsolódik a halál, mint fényhez az árnyék.”

**Állandó készenlét 0-24 óráig:**  
**06-30/936-32-55**

Szakálos Mihály ügyintéző  
Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutatóterem: Tolna, Hajós u. 5.  
Telefon: 74/670-827

[www.anhurtemetkezes.hu](http://www.anhurtemetkezes.hu)



A 3-4. osztályos kategória díjazott diákjai



A felső tagozatos és az 1-2. osztályosok díjazottjai

Fotók: Józsa Jácint

# Nem verseny, a költészet ünnepe

## Rekordszámú résztvevő a versmondó fesztiválon

**Minden korábbinál többen, közel hetvenen jelentkeztek a 15. alkalommal megrendezett tolnai versmondó fesztiválra, amit a költészet napja alkalmából, április 12-én rendeztek a Tolnai Művelődési Házban.**

Hága Lászlóné, a zsűri elnöke nagyon elégedett volt a látottakkal, hallottakkal, különösen a versválasztásokat dicsérte.

Az ítések döntése alapján az 1-2. osztályosok között 1. lett Gyenge Olívia (Bogyiszló), 2. Rottler Liliána (Bogyiszló), 3. Bernáth Éva (Tolna, Wosinsky iskola). Különdíjat kapott Erdei Lili (Wosinsky).

Az idei seregszemplén a betegségek okozta hiányzások ellenére is több mint hatvan tolnai és bogyiszlói általános iskolás mondott verset. A sok résztvevő miatt mindenki csak egy-egy verset adott elő. A nyugdíjas pedagógusok – Hága Lászlóné, Hornok Istvánné, Molnárné Popovics Erzsébet – alkotta zsűri a versválasztás, a beszéd és a művészi teljesítmény szempontjából értékelte az előadásokat.

Tóth Györgyi, a művelődési központ vezetője köszöntőjében arra biztatta a diákokat, hogy ne versenyként, hanem igazi ünnepként fogják fel az eseményt.

A felső tagozatosok mezőnyében 1. Schmidt Bence (Wosinsky), 2. Balogh Amanda (Bogyiszló), 3. Kertész Ákos (Tolna, Széchenyi iskola). Különdíjat kapott Bencze Bálint (Széchenyi).

A legnépesebb, 3-4. osztályosok alkotta mezőnyben 1. Kovács Lujza Katinka (Széchenyi), 2. Kutasi Kristóf (Wosinsky), 3. Bayer Vanessa (Wosinsky). Különdíjat kapott Toba Gabriella (Wosinsky). A Civil Voks különdíját Csöndes Magdolna Bernadett (Széchenyi) érdemelte ki.

DuGa



## Díszoklevél a tanulóképzésért

Hetvenéves a szekszárdi Hunyadi Mátyás Vendéglátó és Turisztikai Technikum. A tolnai cukrászmester, Fazekasné Both Anikó több mint húsz éve vesz részt a tanulóképzésben. Fontosnak tartja, hogy a diákjainak a szakma ismeretét és szeretetét is megtanítsa. Országos versenyekre is viszi a növendékeit, ahol azok mindig jól szerepelnek. Az iskola jubileumi ünnepségén munkásságát Díszoklevéllel jutalmazták, amit Csapó Gábortól, a Tolna Vármegyei Szakképzési Centrum főigazgatójától vehetett át. Ilyen elismerésben összesen hatan részesültek.

-wy- (Beküldött fotó)



## Minden Selyem ovis kapott ajándékot

A Merj Álmodni Alapítvány által meghirdetett pályázat révén a Selyem óvoda nemrégiben különféle játékeszközökkel gyarapodott. Pontosabban az alapítványnak köszönhetően mind a negyvenhét Selyem ovis választhatott magának valamilyen játékot, amelyeket a gyerekek nagy örömmel fogadtak.

(Beküldött fotó)

**ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA**

- REDŐNY (műanyag, alumínium, fa) ➤ RELUXA ➤ SZALAGFÜGGÖNY,
- FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ ➤ NAPELLENZŐ,
- HARMONIKAAJTÓ ➤ ALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

**KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS**

**UJVÁRI RÓBERT** Tolna, Wosinsky u. 4.  
Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368



## TOLNAI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR PROGRAMAJÁNLÓ

### MÁJUSI PROGRAMOK:

- **Május 16.** csütörtök 11.30-17.30 (Tolnai Művelődési Központ): **Véradás**
- **Május 18.** szombat 18.00 (Lovarda): **Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar** – Soloist Concert.
- **Május 24.** péntek 17.00 (Szentháromság tér): **Szentháromság szobor áldása**
- **Május 24-25.** péntek-szombat: **Tolna Város Napja.**
- **Május 25.** szombat (Tolnai Művelődési Központ): **Tolnáról és Mözsről** Elszármazottak Találkozója.

### JÚNIUSI ELŐZETES:

- **Június 8.** szombat 15.00 (Alta Ripa Szabadidőpark): **Városi Gyereknapp.**

Információ: kulturális programokkal kapcsolatban: **30/960-8772-es** számon és a **kultura@tolna.hu** e-mail címen, a sportprogramok kapcsán a **74/540-035-ös** számon.

## A MÖZSI MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMJAI

- **Május 21.** kedd 18.00: **TÉMA.** Beszélgetés **Verseghy Ferenc** fazekassal és **Atkár Lajos** zenésszel.
- **Június 15.** szombat 15.00: **Keltkalács Fesztivál**

### ÁLLANDÓ PROGRAMOK:

- **Kedd:** Páros heteken 16.00: **Mozaik Alkotó Barátok Társasága** – képzőművészeti szakkör
- **Szerda:** 18.00: **Mözszi Német Nemzetiségi Kórus** próbái

## KÖNYVTÁRI PROGRAMOK

- **Május 10.** péntek 18.15 (templom, Duna-part): **Nepomuki Szent János Ünnepe**

Aki folyamatosan szeretne értesülni programjainkról, iratkozzon fel hírlevél szolgáltatásunkra a **Tolnai Kulturális Központ honlapján a hírek fül alatt.**

## Márai Sándor est

A KÉSZ tolnai csoportja „SZÉLLEL SZEMBEN” címmel, vetítéssel egybekötött **Márai Sándor** estre várja az érdeklődőket **június 7-én** (pénteken) 17.30 órai kezdettel, a tolnai Városi Könyvtárba.



## Idilli tájak és igéző tekintetek

Egzotikus vidékek és magyar erdők a festővászonon

**Nyirati Csilla „A kezdetektől” címet viselő első kiállítása a korai szárnypróbálgatásoktól a legfrissebb művekig mutatta be az alkotó eddigi munkásságát.**

A Tolnán élő Nyirati Csilla esetében a kezűgyesség mondhatni családi örökség, hiszen édesapja Balázs Andor festőművészként tevékenykedett, édesanyja pedig a női szabó hivatást gyakorolta. A fiatalkori próbálkozásokat követően Csilla néhány évvel ezelőtt ragadott újra ceruzát, mikor is egy rajztanfolyamon vett részt a lányával. Az első grafikák megszületése után az olaj- majd az akrilfesték jelentette a következő lépcsőfokot. Jelenleg is utóbbival készülnek többnyire a munkái, de pasztellkrétával is szívesen kísérletezik.

A Tolnai Művelődési Központban helyet kapó tárlat főként tájképekből és portrékból állt össze. A tájbrázolások jelentős részének témáját

a hazai erdők élővilága adta, ugyanis férjével rendszeresen járnak vadászni, így sok időt töltenek a természetben. Messzi földeket is előszeretettel megidéz festményein: a kiállítás legmutatósbab darabja a maga 1,2 méteres magasságával egy szavanna közepén ácsorgó elefánt, emellett portréinak alanyául is szívesen választ afrikai és távol-keleti női alakokat.

A kiállítást az alkotó testvére, Kovács Edit nyitotta meg, aki a képek részletes, valóság-hű kidolgozottsága mellett a festményekből áradó hangulatot emelte ki, amely olyan érzést képes kelteni a szemlélődőben, mintha maga is az erdők ösvényeit taposná. Az eseményen közreműködött Molnár Ferenc Regő, a Fusz János Zeneiskola tanulója, aki két érzelmes zongoradarabbal tette teljessé a képválogatás ünnepélyes megnyitóját.

A képen Nyirati Csilla, néhány egzotikus témájú alkotásával. **J.J.** (A szerző fotója)



## Hazaszállnak a füstkarikák

Sáfár Mónika Jászai színművész tartalmas és emelkedett előadást hozott létre édesapja emlékére, aki 1956-ban, 18 évesen menekült Franciaországba, de olyan erős honvágya volt, hogy amint amnesztiát hirdettek, hazatért. Családjával addig is levelei által igyekezett kapcsolatot tartani, amelyek hátuljára mindig azt írta: „Hazaszállnak a füstkarikák.” Ezt a reménytelen mondatot adta a Mözsön április 18-án bemutatott előadás címének Sáfár Mónika. A műsor alapját az édesapja a családjának írt levelei adták. Emellett hasonló sorsú költők versei hangzottak el. A műsorban közreműködő színészek Sáfár Mónika mellett Kautzky Armand, Sánta László és Jerger Balázs voltak.

**K.E.** Fotó: Domokos Gábor

# Tavaszi zsongás volt a Duna-parton

## Változatos programok, zene, napfény, finom ételek

**Több százan vettek részt április 13-án a Tavaszi Zsongás elnevezésű, hagyományteremtő céllal megrendezett tolnai családi gasztrfesztiválon, a Duna-parton.**

A Tavaszi Zsongás népes közönsége igazán sokszínű volt: családok, baráti társaságok, cégek, intézmények munkaközösségei is részt vettek a programokon – számolt be róla a teol.hu. A programot a Dunamenti Polgári Egyesület (DUPI) és a Tolnai Sárkányhajó Club Egyesület szervezte. Mint azt Berta Zoltán, a DUPI elnöke nyilatkozta a portálnak, céljuk az volt, hogy a Duna-parton olyan rendezvényt szervezzenek, ahol az emberek szép idő-

ben, finom ételek és minőségi programok közepette beszélgethetnek egymással. A tervek sze-

rint minden évben rendeznének hasonló, népes közönséget megmozgató közösségi programot.



Nagyon sokan vettek részt a Duna-parti programon

Fotó: Kiss Albert

A vendégeket rengeteg családi program várta: népi játszótér, arcfestés, íjászat, terápiás kutyák bemutatója szórakoztatta a megjelenteket és sárkányhajózásra is volt lehetőség.

Ezek mellett pedig Kovács Aliz és a Walking Mama, valamint a Rock Wave zenekar is színpadra lépett.

A programnak természetesen kulináris vonulata is volt: több mint harminc bográcsban főttek a vegyepörköltök. A szervezők azokra is gondoltak, akik nem főztek, számukra mintegy kétszáz adag pörköltet készítettek, ami gyorsan elfogyott.

A nap végén már mintegy hatszázan élvezték a tavaszi zsongást és a nyári időjárást az Alta Ripa Szabadidőparkban.

### ANTAL SZERVIZ KFT.

#### Szolgáltatásaink:

- Műszaki és erdetiség-vizsgálat
- Diagnosztizálás
- Futóműbeállítás
- Teljes körű szervizelés, gépjárműjavítás
- Üzemanyag- és szívórendszer tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
- Automata váltó-olaj szerviz Gear Tronic II-vel
- Porlasztó bevizsgálás – alacsony és magas nyomású rendszerek



7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz  
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

### BOGDÁN CSABA

e-on által akkreditált  
VILLANSZERELŐ MESTER

ÉRINTÉSVÉDELMI ÉS SZABVÁNYOSSÁGI,  
VILLÁMVÉDELMI FELÜLVIZSGÁLAT,  
ERŐSÁRAMÚ BERENDEZÉSEK FELÜLVIZSGÁLÓJA

Új és már meglévő mérőhelyek javítása, korszerűsítése, teljesítménybővítés, vezérelt, H-tarifa, EA töltő mérés előkészítése, gázkazán elektromos bekötése, bojlerjavítás.

☎ 06 30/261 88 39

✉ bogdancsaba74@freemail.hu

📍 7130 Tolna, Újréti sor 10.

## Koncert a hangversenyzongoráért

### Jóteköny céllal muzsikáltak a zeneiskolások

**Jótekönsági hangversenyt rendezett a Fusz János Zeneiskola április 20-án a a Tolnai Művelődési Házban. Az eseményen egy új hangversenyzongorára gyűjtöttek.**

Máténé Hepp Andrea, a zeneiskola vezetője köszöntötte a népes publikumot, arról is beszámolva, hogy a zeneiskola dísztermében levő közel 100 éves hangversenyzongora folyamatos hangolásra, karbantartásra szorul. Szükség lenne egy új hangszerre, ami segítené a növendékek fejlődését és a korrepetitorok munkáját is. A tervek szerint a zeneiskola alapítványának támogatásával öt éven belül megvásárolhatnák az új, de meglehetősen drága hangversenyzongorát.

A koncerten kilenc műsor-szám hangzott el diákok és tanárok közreműködésével. Volt klarinét (Fazekas Eszter), zongora (Maul Dorottya), fuvola (Papp

Júlia), kürt (Maul Péter), trombita (Tóth Olivía), tuba (Beck Szabolcs) és ének szóló (Bali Emma), fuvola-gitár duó (Máténé Hepp Andrea és dr. Tomicsekné Kovács Dóra), valamint fellépett a nemrég kiemelt arany minősítést és Év kórusa elismerést szerzett zeneiskolai kórus is, Schmidt Zoltánné

vezényletével. Zongorán Selejto Alexandra és a Szemerey Eszter működött közre.

A nézők-hallgatók nem fukarkodtak a kiváló produkcióknak járó tapssal, ahogy az adományokkal sem: összesen mintegy negyedmillió forinttal járultak hozzá az új zongora jövőbeni megvásárlásához.



Máténé Hepp Andrea (balról) és dr. Tomicsekné Kovács Dóra duója

Fotó: Józsa Jácint

# Kalandos életutak

Szőke Anikó és id. Manzinger László mutatkozott be

**Hatodik „fejezetéhez” ért a TÉMA, a Tolnai és Mözsi Arcok előadásorozat. Komáromi János, az est házigazdája ismét érdekes vendégekkel várta a közönséget.**

## A flambírozó hölgy

Az első vendég Szőke Anikó gyakorlati oktatóvezető volt. Anikó életútja eléggé változatos volt, de mindig a gasztronómia körül forgott. Az ételekhez való kötődés a családból ered, szülei vezették a tolnai Pinceborozót. A szekszárdi vendéglátóipari iskola után két év technikum, majd két év szakmenedzserképzés következett a szekszárdi főiskolán, turizmus, vendéglátás és közgazdaságtan szakon. Azt követően pedig közgazdász tanárnak tanult, végül lelki gondozó is lett.

Tizennégy éve tanít, tanítványait versenyekre is viszi. Emellett működteti a VIP képzőművészeti galériát a középiskolában.

A flambírozás, mint gasztronómiai különlegesség régóta vonzotta. Részt vett 2020-ban az első országos flambírozó verseny szervezésében, Dombori-



Komáromi János (balról), Szőke Anikó és id. Manzinger László

Fotó: Józsa Jácint

an a Donautica Hotelben. Aztán következett a „Nők a flambírozásban” elnevezésű verseny, szintén a Donauticában, ami olyan kiválóan sikerült, hogy megismételték, és már férfi csapatok is részt vehettek rajta.

A flambírozás a vendég asztalánál történik és a felszolgáló flambíroz. Szőke Anikó elárulta, hogy milyen minőségekkel kell rendelkeznie egy kiváló felszolgálónak. A szakmai fogásokat igyekszik átadni tanítványainak, a flambírozás művé-

szetével együtt. Megbecsültségét jelzi, hogy az éttermi kultúráért tevékenykedő Schnitta Sámuel Egyesület dél-dunántúli régiós elnökévé választották.

## A hajókötéltől a hímzőfonalig

Komáromi János második vendége id. Manzinger László egykori uszálykormányos, később selyemgyári gépmester és gobelinvarró. Felsőrácegre-

sen született, ott is élt 18 éves koráig. Ipari tanulóként a lakatos szakmát tanulta ki, de egy hajós rokon rábeszélésére elment hajósnak. Négy év matrózkodás után uszálykormányos lett. Szállított vasércet Dunaújvárosba, búzát, kukoricát és más terményt a Duna számos kikötőjébe. 1963-ban ismerkedett meg feleségével, aki követte a hajóra. A gyerekeik is mentek velük egészen addig, amíg iskoláskorúak nem lettek.

Laci bácsi egy ideig még hajózott, magányos útjai alatt lelt rá a gobelinezésre. Végül, ő is otthagyta az uszályt, a selyemgyárban talált munkát, gépmester lett. 21 évig dolgozott a selyemgyárban. Közben persze gobelinezett is, de igazából csak nyugdíjas éveiben kezdett intenzíven a gobelinhímzéssel foglalkozni. Több helyen bemutatta munkáit, még a Fábry Show-ba is meghívták.

Az immár 86 éves Manzinger László mai napig életerős, szemüveget is csak pár éve hord. Jelenleg 31 gobelinje van. És hogy mi kell a gobelinezéshez? A válasza: türelem és derű.

Link Judit

Több mint kétszáz fős közönség látta Molnár Ferenc: Az ördög című vígjátékát a Lovardában, a Salgótarjáni Zenthe Ferenc Színház művészeinek előadásában, a Déryné program keretében.

Molnár Ferenc első sikeres vígjátéka örök emberi kérdéseket boncolgat, több erkölcsi igazságot is megfogalmaz, humoros formában. Az alaptörténet egy szerelmi háromszög, amelyben egy régi szerelmespár egymásra talál, és felbomlik egy házasságon alapuló házasság. Az ördög tükröt tart, előhívja a rejtett vágyakat, ráveszi az embert, hogy ne az illemmel foglalkozzon, hanem a saját érzéseit helyezze előtérbe. A történet fordulatos, nevetető, sokszor elgondolkodtató. Olyan szentenciák hangoznak el, amire a néző felkapja a fejét, és utána is napokig motoszkál a gondolatai között. Nemcsak a darab volt jó, hanem az egész előadás, beleértve a színpadképet, a technikai bravúrokat – mint például a forgószínpad – és a színészi játékot is. DuGa (Fotó: Józsa Jácint)



# Hazatért a város első Kossuth-díjasa

Tóth János operatőr hamvainak fele Tolnára került

**Tóth János Kossuth-díjas operatőr temetése április 18-án, délután 3 órakor volt a tolnai temetőben. Hamvainak egy része ugyan már megtalálta a helyét Budapesten, a Farkasréti temetőben, másik felére azonban, egy külön urnában, a szülőföld nyughelye várt.**

Temetését a halála után négy évvel Baksainé Kenessey Éva és Rühl Gizella szervezték meg. Az élettárs, Soltész Judit mellett ott volt még több, helyi közéleti szereplő, volt pályatárs és tolnai ismerős, köztük az egykori szomszéd, a 93 éves Wéber Jánosné is.

A gyászszertartás bevezetőjeként Berta Zoltán alpolgármester köszöntötte az egybegyűlteket, szép szavakkal méltatva a 89 éves korában elhunyt alkotó művészi és emberi nagyságát. Komáromi János költő a saját, erre az alkalomra írt versét szavalta el, majd Bali János operatőr-rendező, a volt barát és pályatárs mondta el búcsúztató beszédét.

Hogy ki is volt Tóth János, a Szerelem, a Szindbád, a Macskajáték, az Egy erkölcsös éjszaka, a Sípoló macskakő és még számos, nagy sikerű film ope-

hajtós volt. Villanyszerelő inas-ként kapta el a tolnai mozi „gépszija”, hogy aztán soha többé ne engedje el. Első kis amatőr masinája filmszalagjai-

állami diktatúra Színház és Filmművészeti Főiskolájának operatőr szakára. Östehetség volt. Hogy kezdetben nem kapott érdemi munkát? Kibőjtölte. Nem tudták mellőzni. Az általa létrehozott Balázs Béla Stúdió már művészeti közösség volt. Iskola, műhely, szellemi holdudvar egyben, amely már itt-ott kicsúszott a hatalom markából. Nem ismert megalkuvást. Egyedülálló művesség, gondosság és precizitás volt rá jellemző. A világ egyik legjobb operatőre volt.

Most hazatért. Ősei földjébe, ősei hite szerint temetve, az örökkévalóság felé, Rózsa László katolikus diakónus által elindítva. Fiatalként ment el közülünk, ahogy sírjánál az utolsó szó is a fiatalságé volt. Zsolnai Beatrix énekét Nagy Hunor kísérte gitáron. A kétszeres Balázs Béla-díjas, Kiváló és Érdemes művész, Kossuth-díjas, a Magyar Mozgóképművész, a Nemzet Művésze mellett még egy fontos mondható el róla, amit mindig büszkén vállalt: tolnai volt. **ká**



Rózsa László (balról), Baksainé Kenessey Éva, Berta Zoltán és Komáromi János

Fotó: Mártonfai Dénes

ratőre? Akinek Elégia című rövidfilmjét az elmúlt kor legjobb kisfilmjeként tartják számon máig, és amit azóta is tanítanak Hollywoodban?

Egy közülünk való tolnai, csóró kis srác, akinek az apja

nak így hát mi más lett volna a témája, mint a Duna, a Stern-telep, a hajóácsok és halászok?

Polgári származása, vallásos hite és a hatalom kegyeit soha nem kereső meggyőződése ellenére elsőre felvették a párt-

## Verscsokor egy szál gitárral

Zenés előadással emlékeztek meg a költészet napjáról

**A vers és a zene találkozásával tartott koncertet Szabó Dávid, a Medinai Tamburazenekar tagja a költészet napja alkalmából, a Tolnai Művelődési Központban.**

A gitárjátékkal kísért tolnai verses est stílszerűen József Attila Születésnapomra című alkotásával kezdődött. A klasszikus és hasonlóan közkedvelt költők közül többek között Petőfitől és Radnóti Miklóstól is csendültek fel a továbbiakban szerzemények. Emellett Dávid saját hangszerezésében is szólaltak meg költemények. A válogatás darabjai több örökérvényű és aktuális témát is



Szabó Dávid megzenésített verseket adott elő

A szerző fotója

érintettek. Ilyen volt a honvágy, a hazaszeretet, az anyanyelv ápolásának szükségessége és a nyelv összekötő ereje, valamint a háborúellenesség eszméje.

Az előadó a gyerekközönségnek is igyekezett a kedvére tenni, hiszen Weöres Sándortól, Kányádi Sándortól, Zelk Zoltántól is helyet kaptak a műsorban játékos dalok, rigmusok.

Az eseményre közösségi verselést is meghirdettek a szervezők, amelynek keretében Komáromi János saját költeményét szavalta el, Dombi Tinódy László pedig „Koldusból szökkent árva lélek” című saját gyűjtését olvasta fel József Attilától. **Józsa Jácint**

# Fiatalok és idősek együtt tették rendbe az idősek otthona parkját

Ásó, kapa, sövényolló, balta, fűrés, gereblye, vasvilla, mind előkerültek. Amihez már csak az emberi összefogás kellett, hogy megszépüljön a tolnai szociális otthon parkja.

Friss szél fújt az iskolai tavaszi szünet utolsó napján, a laktnyárból jó pár évvel ezelőtt idősök otthonává előlépett intézmény parkjában. Mindez azonban nem akadályozta meg azt a tettere kész kis csapatot, amit nem a szél, hanem a tenni akaráss rendezett itt csatasorba. Fiatalokat, időseket egyaránt.

A szép őspark ugyanis, ami méltó módon öleli körbe az intézményt, kezdett az anyatermesztet része lenni.

Többéves avar, sok sarjhajítás, egy csomó frissen kikelt magonc, elszáradt gyom és gondozatlan sövény várt az egybegyűltekre, akik hozzáálltak az eredeti állapot visszaállításához. A munkát az intézmény gazdája, a Családsegítő Központ és az otthon gondnoka, Freund György együtt szervezték. Amihez partner volt a szomszédos gimnázium is, ahonnan tizenhét, többnyire érettségi előtt álló önkéntes diák érkezett. Őket egészítette ki néhány, még munkára kész idős bentlakó, és egy kis csapatnyi ottani alkalmazott is. Méghozzá olyan eredménnyel, hogy a két napra elegendőnek gondolt konténert már az első napon dugig rakták.

ká

## MEGHÍVÓ

Tolna Város Önkormányzata és a Tolnai Szentháromság Szobor Felújításáért Alapítvány tisztelettel meghívja a felújított Szentháromság szobor ünnepélyes áldására.

Áldást mond:

dr. Bábel Balázs  
kalocsa-kecskeméti érsek,  
metropolita.

Időpont:

2024. május 24. 17.00 óra

Helyszín:

Tolna, Szentháromság tér



**TÁP-TAKARMÁNY BOLT**

- PURINA TAKARMÁNYOK TELJES VÁLASZTÉKA
- SZEMES TERMÉNYEK KEDVEZŐ ÁRON!
- TAKARMÁNYOK HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSA
- KUTYA-MACSKA TÁPOK és HALCSALIK forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.  
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427 • Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:  
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, szombat délelőtt: 7-10 óráig

**ELŐNEVELT CSIBÉ ÍRATHATÓ!**

**RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!**

## Harangszó Egy édesapa vallomása



Amit itt elmesélek – kezdődik a történet –, az az utolsó nagy világvjárvány idején történt, amely először csak Kínában tombolt, de ott tényleg tarolt. Halálzási aránya 80% felett volt, leállt az ország, hadiállapot lépett érvénybe, az utcákra csak védőruházatban léphettek ki, dolgozni is csak azok mehettek, akik a közellátást szolgálták. Teljes volt a káosz. Kína lezárva: se ki, se be, a határon tűzparancs.

Itt nálunk, az USA-ban is rettegett a nép, sokan nem mertek bemenni dolgozni, aki bent volt, az is fél füllel a médiát követte. Ekkor jött a megdöbbentő hír: már itt van! Két nő meghalt reggel New York állam egyik kórházában, miközben a személyzet is megfertőződött. És ha ez így van, tudtuk, akkor napokon belül végig fog söpörni az országon.

Emberek ezrei dolgoztak éjjel-nappal, hogy megtalálják a kór ellenszerét. Új védőoltás kell! Nincs kutatóintézet, ami ne ezzel lett volna elfoglalva. És nem eredménytelenül. Kész lett az új vakcina. Elvben. Csak egy gond volt még vele: teljesen tiszta vér kellett hozzá. Egy sor, különleges feltételnek is megfelelő. Az egész országot felszólították, hogy minden egészséges ember menjen el vérmintát adni.

Még a kórházak előtti parkolóokban is kígyózó sorok álltak, ahol önkéntesek vették ezerszámra a mintákat. Senki ne menjen el addig, amíg a kivetítők egyikén nem olvassa nevét, hogy elmehet – harsogták a hangszórók.

Így értek el hozzánk is, ahol a kisfiunk ragaszkodott, hogy tőle is vegyenek mintát. Aztán vártunk a sorunkra. Ekkor egyszer csak nagy zaj támadt a kórház bejárata táján, egy fiatal orvos jött ki futva, egy kórlapot lobogtatott, és egy nevet kiabált. A fiunkét! Még egy mintát vennének – jött hozzánk szaladva –, hogy megbizonyosodjanak, tényleg jó-e. Napok óta ez volt az első megfelelő vérminta. Öt perc feszült várakozás után orvosok és nővérek jöttek ki embereket ölelgetve, boldogan, egy idősebb orvos mosolyogva állt elénk.

– Köszönjük, uram! A fia vére tökéletes. Tiszta és hibátlan. Most már elő tudjuk állítani az ellenszert. Csak egy gond van: nem vettük elsőre észre, hogy ő kiskorú, ezért alá kéne írni helyette a hozzájárulási nyilatkozatot.

Már elkezdtem aláírni, amikor észrevettem, hogy a kívánt vérmennyiség rubrikája üres. Meg is kérdeztem mindjárt, hány milliliter vért vesznek tőle. Az idős orvos mosolya itt eltűnt.

– Nem tudtuk, hogy kisgyerek lesz. Az összes vérére szükségünk lesz...

– Az lehetetlen! Ő az egyetlen fiunk! Ezt nem kérhetik!

– Mi az egész emberiség nevében állunk most ön előtt. Maguk sem fogják túlélni a járványt. A fia akkor abba fog belehalni. Kérem, ezt is mérlegelje! E nélkül mindnyájan elpusztulunk.

Zokogva írtam alá, amelynek egy perce alatt tíz évet öregedtem. Az orvos, aki átölelt, felajánlotta, hogy bemehetünk hozzá, hogy elkészönjünk tőle.

Ha már idáig jutottak a történet olvasásában, mondják meg őszintén, maguk be tudtak volna menni a gyerekükhöz? Oda, ahol a fiuk fent fekszik egy műtőasztalon, és ezt kérdezi ijedten: Apu, Anyu, mi történik itt?

Ám a történet csak mese, nyugodjanak meg. Hogy miért íródott? Azért, hogy amikor tízszer, százszer és ezerszer is hallod már a templomban, hogy Isten egyszülött fiát adta értünk, végre meg is értsd azt.

ká

## TOLNAI KÖRNYIKA

**Töltsd le az appot!**

*Töltsd le az appot! Töltsd le az appot! Mindenütt ezt a dumát nyomják. Gyerekek, én nem akarom letölteni! Megéltem 65 évet anélkül, hogy letöltöttem volna, ezt a kis időt, ami földi vendégszerpléséből hátra van, már csak átvészelem apptalanul! Töltsd le, akinek prímszámmal kezdődik a neve, vagy keselyűk ringatták a bölcsőjét! Engem nem izgat az app.*

*Apám se töltötte le, nagypám se, mégis elváltak. Ha venni akartak valamit, elballagtak a boltba, ha ügyeket intéztek, bementek a tanácshoz, a földhivatalba vagy a bankba. Sima séma.*

*Persze a szegény munkáltatók minél kevesebb dolgozót akarnak foglalkoztatni, spórolnak, hogy hóvégére is maradjon egy kis kosztpréznük, s ezért reklámozzák az online vásárlást, online ügyintézt, online bankolást. Ám én szeretek a szemébe nézni annak, akitől háromszögletű kockasajtot veszek kerek dobozban, vagy tulajdoni lap másolatot igénylek a saját tulajdonomról. Mert fontosnak tartom a hús-vér emberek közötti kommunikációt, és érdekel a természetes intelligencia.*

*Az appolásra bírható felnövekvő nemzedék lelkes. Bár bizonyára nagyon bánják a fiúk-lányok, hogy az utódot még ma is kilenc hónapon keresztül ki kell hordani, s nem tölthető le egy netes felületről. Titkon persze remélik, hogy a továbbiak megoldhatók lesznek néhány billentyűkombinációval: ringatás, etetés, némitás, tisztába tevés. De nem! De de! Tuti, hogy már folynak kísérletek az apposított pelenkacserére néhány eldugott, sok-sok sárgásbarna alapanyaggal rendelkező laboratóriumban. Wessely*

**A víz, a Föld és a Pitypang**

Jeles napokról emlékeztek meg az óvodában

**A víz világnapjáról és a Föld napjáról is megemlékeztek áprilisban a Pitypang óvodában.**

A víz világnapján a Pitypang óvoda középső és nagycsoportos gyerekei a tolnai vízműnél tettek látogatást – tájékoztatót Fehérvári Józsefné óvodapedagógus. A szakemberek interaktív foglalkozással és kis ajándékkal hívták fel az ovisok figyelmét arra, hogy a víz drága kincs, életető erő, nélkülözhetetlen elem, amelyre vigyázni kell és takarékoskodni kell vele. Egy óvodai csoport pedig a tolnai könyvtárban vett részt víz világnapi foglalkozáson.

A másik tavaszi jeles nap a Föld napja, amelynek egy egész hetes programot szenteltek.

Az óvoda udvarát virágültetéssel szépítették, az óvónők a Nagytakarítás a napnál című mesével kedveskedtek a gyerekeknek. Néhány ügyeskező apuka sün-lakokat barkácsolt, amelyeket az óvoda kiskertjében, illetve az udvar védett kis szegleteiben helyeztek el. Az alkotásokat dicsérő oklevelekkel jutalmazták.

Április 26-án az óvoda is csatlakozott egy szülők, nagyszülők, gyerekek alkotta csoporttal a TeSzedd! szemétszedési akcióhoz.



A tolnai vízművet is felkeresték a víz világnapja alkalmából

Beküldött fotó

**A HÓNAP KÖNYVE****Michio Kaku: Isten egyenlete**

**Az emberek többsége nem is tudja elhinni, hogy az olyan elvont tudomány, mint a fizika vagy a kozmológia milyen érdekes is lehet. Persze csak akkor, ha valaki képes érdekesen, és az átlagember számára érthetően írni róla. Michio Kaku képes erre.**

Egy kislány 8 évesen megélte, hogy meghalt a kor legnagyobb tudósa, Einstein. Nem tudta ki az, csak egy képet látott róla, egy íróasztalt, ahol egy jegyzetfüzetben befejezetlen írás állt, ami a mindenség elméletének körvonalait tartalmazta. Ekkor a kislány elhatározta, hogy a nagy tudós nyomdokaiba lép, és megoldást keres az egyenletre, mely lehetővé teszi, hogy az emberiség „elolvashassa Isten gondolatait”. Ez a kislány Michio Kaku volt, aki

mára az egyik leghíresebb japán származású amerikai fizikus, a húrelmélet megalkotója.

„Isten egyenlete” azóta sem lett megoldva, csak talán közelebb jutottak a tudósok a megoldáshoz. Talán. Michio Kaku húrelmélete az egyik ezek közül a megoldások közül. A könyv elején az író végigmegy a kozmológia történetén, kezdve a görögöktől. Már náluk felmerült a mai világunk két nagy elmélete. Egyrészt, hogy minden láthatatlan atomok-

ból áll, és az, hogy a világ sokszínűségét a rezgések matematikája írja le. Persze nem hagyható ki Einstein sem, aki megmutatta, hogy a tér, az idő, az anyag és az energia egy nagyobb szimmetria részei.

A könyv megismerteti az olvasót a kvantum megjelenésével a tudományban, a Higgs-bozonnal, a fekete lyukakkal és a húrelmélettel. Lenyűgöző olvasmány, olyan, amit egy egyébként a reál tudományoktól ódzkodó olvasó is kedvteléssel forgathat. Isten egyenletének, a végső, rejtélyes egyenletnek a nyomában való vándorlás, útkeresés, amely egyenletet Kaku úgy írja le, mint

egy, az egész téridőt betöltő kozmikus zenét. Mint a fantasy regényekben.

Egyetlen kérdés foglalkoztat a könyv olvasása után. Vajon Tolkien ismerhette a húrelmé-

let annak megalkotása előtt? Hiszen nagy könyvében, a Szilmarilokban a világegyetem az ainek énekeiből, a zene rezgéseiből „alkotódott” meg.

Mindenesetre Kaku Isten egyenlete című könyvét mindenkinek ajánlom, aki elég elszánt és kalandvágyó, hogy belevesse magát a világegyetem titkaiba. A könyv természetesen megtalálható a tolnai Városi Könyvtárban. Link Judit



# Már megint Murgán majálistoztak

A helyiek és a tolnaiak is jól érezték magukat

**Hat kiló bab, öt kiló füstölt csülök, öt-öt kiló répa és petrezselyem, tizenkiló disznóhús, két pár füstölt kolbász, öt kiló lisztből készült csipetke. Ilyen összetételben állt össze az a babgulyás, amit a Vándorló Szépkorúak Baráti Köre készített a Murgán rendezett majáliston.**

Ötödször tartotta a májusünnepeket a legkisebb Tolna megyei településen a baráti kör, amelynek mások mellett Murga polgármestere, a tolnai Felkl Márton is tagja.

A természet ölelte gyönyörű kis faluban ezen a május 1-jén is többször annyi volt a vendég, mint a helyi lakos. Mintegy kétszázan vettek részt a majáliston, köztük a tolnai vándorlók mintegy nyolcvanán. A reggeliről és az ebédre is a baráti kör gondoskodott, tizenkét kiló lisztből készített lángos, illetve a fentebb említett babgulyás, valamint a harminchat kiló birkahúsból készült pörkölt formájában.

A délelőtti programot is a vándorlók színesítették: Kapinya István postagalambjainak röptetése után kezdődött a baráti kör által kitalált és lebonyolított szellemi és ügyességi vetélkedő, patkódobással, vakvezetéssel, babzsák-dobással, kuglival, activity-

mestere, Berta Zoltán is köszöntötte az egybegyűlteket, majd kulturális program várt a vendégekre. A műsorközlő is tolnai volt: Komáromi János. Fellépett a Vándorló Szépkorúak Baráti Köre öröm-énekkara, Strich Istvánné (vers), a soltvadkert



A tolnai szépkorúak nyolcvan fővel képviseltették magukat

Fotó: Rühl Gizella

vel, szellemi totóval, IQ-teszttel. A délelőtt során a majálistozók egészséges életmóddal kapcsolatos és a két murgai templom történetéről szóló előadást is meghallgathattak. Ebéd után Murga polgármestere és Tolna alpolgár-

Kútágas'77 Citerazenekar, a Paksi Szarkaláb Néptánc Egyesület. Végül a program sztárfellépői, Málinger Anita és Kovács Gergő táncdalokat, filmslágereket adtak elő, a közönséget még egy kis vonatkozásra is csábítva.

## Új vezető a nyugdíjas egyesület élén

Kákonyi Bertalannétól Lucz Jánosné vette át a stafétabotot

**A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület tagjai egyhangú szavazással választottak elnököt és vezetőségi tagokat az április 16-án tartott tisztújításon.**

A helyi viszonylatban már-már patinásnak mondható civil szervezetet 32 évvel ezelőtt alapították. A jelenleg 114 főt magába tömörítő egyesületet 2014 óta Kákonyi Bertalanné vezette, aki 10 év után az újonnan megválasztott Lucz Jánosnének adta át a staféta botot. A közgyűlésen 50 tag adta le a szavazatát, akik egyöntetűen Lucz Jánosné mellett tették le a voksukat. Az elnökségi tagok között Lugosi Lajosné, Straszer Jánosné, Schäferné Szücs Judit

és Kákonyi Bertalanné foglalhat ezentúl helyet, a Felügyelő Bizottságba pedig Link Antal Józsefné, Szabó Miklósné, Szücs Ferencné került be.

A frissen megválasztott vezető céljai között szerepel a hosszú hagyományokkal rendelkező közös kirándulások szervezésének folytatása, a városi

rendezvényekben való közreműködés és a segítségnyújtás nyugdíj és egyéb szociális ügyek intézésében. Az egyesület első programja az új irányítás alatt egy közös majálist volt a Martinek Civil Házban.

A program során a tolnai római katolikus templomba is ellátogattak a résztvevők. JÓZSA



Kákonyi Bertalanné (balról), Lucz Jánosné és Lugosi Lajosné a közgyűlésen (A szerző fotója)

## A Családsegítő Központ hírei



A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat áprilisban ismételt szakmaközi megbeszélést szervezett, a település és a társult települések szakemberei számára.

Az előadás címe:

**A nevelőszülők és gyermekvédelmi gyámok feladata és kompetenciája**  
– Szakellátott gyermekek veszélyeztetettségéről érkező jelzések kivizsgálása

Előadó: **Balogh-Pap Krisztina** gyermekvédelmi gyám (Országos Gyermekvédelmi Szakszolgálat Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat Tolna Vármegye).

**A Mözsi Idősek Klubja várja magányos, idős emberek jelentkezését. A klub helyben étkezést, hetente orvosi ellátást és különböző szabadidős programokat biztosít.**

**Felvilágosítás és jelentkezés:**

**Bucher Andrea**  
**Idősek Klubja Tolna,**  
**Árpád u. 4.**  
**Telefon: 74/443-923**

**f** A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.

**CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT**  
**7130 Tolna,**  
**Bajcsy-Zs. u. 96.**  
**Telefon:**  
**74/443-825, 74/540-711**

# Fusz-kórus: minden, mi adható

## A legmagasabb elismerést kapta a zeneiskola énekkara

**Kiemelt Arany minősítést és az Év Kórusa elismerést kapta a Tolnai Fusz János Zeneiskola énekkara az Éneklő Ifjúság díszhangversenyen Szekszárdon.**

Egy ismert kávémarca reklámszlogenjével – „minden, mi adható” – foglalható össze talán a legjobban a tolnai zeneiskola énekkarára zúduló elismerés-özön, a szekszárdi Babitsban április 12-én rendezett Éneklő Ifjúság díszhangverseny kapcsán. A 14 Tolna és Bács-Kiskun vármegyei énekkart felvonultató seregszemplén ugyanis a tolnaiak szinte minden díjat megkaptak, amit csak meg lehetett kapni.

Kezdve azzal, hogy a kilenc évestől a tinédzserekig terjedő korosztályt felvonultató énekkar Kiemelt Arany minősítést és a legmagasabb elismerést jelentő Év Kórusa címet is elnyerte. A kórus vezetője, Schmidt Zoltánné karnagyki különdíjat érdemelt ki. A zsűri elnöke, Kertész Attila, Liszt-díjas karnagy pedig külön kitért

a kórus zongorakísérője, Selejo Alexandra teljesítményére.

A zsűrielnök természetesen a kórust is méltatta. Elsősorban a szép dallamív formálást, a tiszta, egységes hangzást (fiúk is

igen eredményesen szerepeltek az általa felkészített énekkarok. Az 1995-96-os tanévben alakult tolnai zeneiskolai kórus a kezdetek óta fellép zeneiskolai hangversenyeken, városi rendezvé-

Oklevél minősítést nyertek el. Jubileumi hangversenyek és helikoni szereplések is állnak a kórus mögött. 2018-ban és azóta is rendszeresen, a Szekszárdon megrendezett Éneklő Ifjúság kórusminősítő hangversenyeken Arany Diplomával és Országos Dicsérő Oklevél minősítéssel rendelkezik a kórus.



A kórustagok és vezetőjük a Szekszárdon rendezett seregszemplén

Beküldött fotó

voltak a csapatban), valamint a műsorválasztást dicsérte. És azt is kiemelte: látszik a kórustagokon, hogy élvezik az éneklést.

Schmidt Zoltánné lapunknak elmondta: a mostani sikert pályafutása megkoronázásának tartja. Pedig az elmúlt évtizedekben is

nyeken. 2001 óta rendszeres szereplői a Bárdos Lajos Zenei Hetek „Éneklő Ifjúság” rendezvényeinek. 2014-ben Kaposváron minősültek először, ahol a KÓTA által koordinált kórusminősítő hangversenyen Arany Diploma és Országos Dicsérő

### A kórus tagjai voltak:

*Nagy Bendegúz,  
László Emma, Beck Szabolcs, Halász Máté,  
Romanov Rita, Tóth Olívia,  
Schmelcz Lenke Réka,  
Péter Krisztina,  
Kovács Eszter Dominika,  
Szántó Bella, Németh Zoé,  
Bali Emma, Ványi Adél  
Málna, Kádár Kinga Réka,  
Kákonyi Ágoston,  
Gunda-Sulák Boglárka,  
Papp Júlia, Maul Viktória,  
Molnár Ferenc Regő,  
Lovasi Dorka, Lovasi Dalma,  
Zsolnai Ágnes, Lepp Zsófia,  
Jáger Zoé.*



## Kólótól a kupléig

### A Medinai Tamburazenekar koncertje Mözsön



Balról: Szabó József, Szabó Dávid, Debreceni István, Barta Zalán

Fotó: Domokos Gábor

**Fergeteges hangulatot teremtett koncertjével a Medinai Tamburazenekar a Mözsi Művelődési Házban április 12-én. A több mint száz fős közönség szinte az elejétől énekelte az ismert és népszerű, változatos stílusú, műfajú dalokat a zenészekkel.**

Medinai kóla (balkáni tánc) összeállítással kezdte műsorát a Medinai Tamburazenekar. Majd a közönség által jól ismert Surda dala következett. Ezután környékbeli magyar népdalokat játszott a tamburazenekar, kisebb stílusváltással katonadalok is megszólaltak.

Jazz dallamok után egy ismert operettrészlet kezdte a könnyed pesti dalok sorát. Végül egy tánczenei összeállítás következett.

A ráadásban pesti kuplékat adtak elő. A harmadik visszatapsolás után egy szomorkás dallal – „Az ember egy léha, könnyelmű senki, és mégis nagy dolog embernek lenni” – búcsúzott a zenekar, miközben felállva ünnepelt a közönség.

# Blues és popcorn

## Az Egyesület Államok teafogyasztási kultúrája

**Mi sem állhat messzebb egymástól, mint a blueszene és a popcorn. A Városi Könyvtár immár második éve folyó Teadélutánján mégis sikerült közel hozni őket egymáshoz.**

„Ahonnan a blues elindult...” volt a címe a Teadélutánnak, ami most az USA teázási szokásairól és az amerikai blues-zenéről szólt. A szokásnak megfelelően a program első részében a könyvtár vezetője, Link Judit ismertette meg a közönséget az USA nem szokványos teakultúrájának kialakulásával, amiben volt egy kis történelem, egy kis gazdaságtan és egy picike pszichológia is. Szó esett a bostoni teadélutánok a teázási szokásokat megváltoztató szerepéről,

a business pörgős életének hatásáról, ami elindította az édes jeges tea „karrierjét”, valamint a nestea kialakulásáról, majd az USA gazdálkodóinak teatermesztési próbálkozásairól.

Ezután következett a blues, amit a DeVaLaMi együttes erre az alkalomra trióvá bővült tagjai adtak elő. Előbb azonban Varga Mihály tartott kiselőadást a blues-zene kialakulásának történetéről, végigkísérve a nézőket a rabszolga-kereskedelemtől a 19-20. század fordulójának fejlődésén keresztül az 1950-es évek fordulópontjáiig, amikor is az elektromos gitár megjelenése alapvetően változtatta meg a blues hangzásvilágát. Különböző bluesstílusokat ismerhettünk meg és legendás blueszenészek

nevével találkozhattunk. Majd következett a minikoncert, ami, bár több, mint fél óra volt, a nézők számára gyorsan véget ért.

Persze egy teadélután nem létezhet tea nélkül. A szervezők

teafarm, egy hawaii zöld teát is kínáltak, ez utóbbit melegen és édesítetlenül, de minden tekintetben tele hawaii életérzéssel, ananász és eper darabokkal ízesítve. Mellé az USA jellegzetes



A DeVaLaMi trió: Deák László (balról), Varga Mihály és Varga Tibor

Fotó: Józsa Jácint

erre az alkalomra is autentikus teákat és kísérőket választottak. Kétféle gyümölcssteából készült jeges teát kóstolhattak a jelenlévők, persze édesen. Valamint, mivel az Egyesült Államokban Hawaii szigetén létezik a legtöbb

snackjei, a popcorn és a chips járt. A remek hangulatra jellemző, hogy a koncert végén spontán ötletbörze alakult ki, milyen további rágcsálni való, illetve innivaló illetet volna még az eseményhez. u

## Gondos gazda-virágos porta

KÖRNYEZETSZÉPÍTŐ VERSENY **2024**



**Tolna Város Önkormányzata környezetszépítő versenyt hirdet a kulturált, környezetbarát, vendégváró településképzés kialakításának elősegítése érdekében.**

A jelentkezők az alábbi kategóriákban indulhatnak:

1. **családi ház**      2. **társasház**

**A jelentkezés feltétele:** A nevező vállalja, hogy közvetlen környezetét egész évben önerőből rendben tartja, virágosítja, ezzel nagymértékben hozzájárul Tolna Város esztétikusabb látképehez.

A versenybe nevezni **2024. május 31-ig** lehet. A nevezést a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal Titkársági Osztályán kell leadni, illetve megküldeni a 7130 Tolna, Hősök tere 1. sz. alatti címre. A nevezési lapot a Titkársági Osztályon, vagy a Tolnai Hírlap májusi számaiban lehet beszerezni, illetve a város honlapjáról ([www.tolna.hu](http://www.tolna.hu)) letölteni.

A versenyben nem vehetnek részt a szemlebizottság, a képviselő-testület és bizottságainak tagjai, valamint azok családtagjai.

**A verseny elbírálása:** A képviselő-testület szemlebizottságot állít fel, a bizottság a zsűrizéseket helyszíni bejárás alkalmával, 2024 júniusában végzi.

**A verseny díjazása:** A versenybe benevezettek közül a kategóriák 1-3. helyezettjei díjban részesülnek és az önkormányzat által adományozott „Gondos gazda – virágos porta 2024.” tábla kihelyezésére jogosultak az alábbiak szerint:

Családi ház:	I. helyezett: 50.000,- Ft + tábla	Társasházak:	I. helyezett: 50.000,- Ft + tábla
	II. helyezett: 30.000,- Ft + tábla		II. helyezett: 30.000,- Ft + tábla
	III. helyezett: 20.000,- Ft + tábla		III. helyezett: 20.000,- Ft + tábla

Az eredményhirdetésre, melyről a benevezettek külön értesítést kapnak, a városháza dísztermében kerül sor, szeptember hónapban.

A versenybe benevezett összes jelentkező részvétele emléklap átadásával kerül elismerésre.

„Gondos gazda – virágos porta” 2024.

Környezetszépítő verseny

### NEVEZÉSI LAP

**Kategória:** Családi ház

Társasház

(Kérjük, a megfelelőt aláhúzással jelölje!)

Név:

.....

Tulajdonos/Közös képviselő:

.....

Cím:

.....

Telefon:

.....

E-mail:

.....

Tolna, 2024. ....

aláírás

# Öt aranyérem a Mármarososi Kupáról



Hangulatos versenynek adott otthont a tolnai holtág

Fotó: FB

**KAJAK-KENU** Öt aranyérmet szerzett a Tolnai Kajak-Kenu SE az április 21-én, a tolnai holtágon lebonyolított Mármarososi Kupán.

A versenyen összesen tizenkét egyesület nyert érmet a 4 kilométeres távokon. A Tolnai Kajak-Kenu SE versenyzői 5 arany, 10 ezüst és 5 bronzérmet szereztek, ezzel a házigazda klub az éremtáblázaton az előkelő 3. helyen végzett.

**A Tolnai Kajak-Kenu SE aranyérmesei:** Mészáros Máté (K-1, serdülő, U16), Barina Bence Márton (MK-1, gyermek, U12), Babos Viktor (MK-2, kölyök, U13), Buri Petra (K-1, ifjúsági, U17-U18), Kuti Kisanna Maja-Nyul Brigitta Anna (K-2, kölyök, U14).

## Sikeres szereplés a Desedán is

Kaposváron, a Deseda tavon rendezett emlékvessenyvel kezdődött az idei hivatalos maratoni kajak-kenu szezon, április 28-án. Tizenhat klub versenyzői szálltak vízre, köztük a Tolnai KKSE huszonhat sportolója, akik kilenc érmet szereztek. Ezzel a tolnai klub a 4. helyen zárt az éremtáblázaton.

A tolnaiak dobogós eredményei:

**Aranyérmesek:** Szabó Erik (K1 Férfi Kölyök U13. 2000 m), Mészáros Máté (K1 Férfi Serdülő U16 2000 m).

**Ezüstérmesek:** Babos Viktor (K1 Férfi Kölyök U13. 2000 m), Kovács Botond (K1 Férfi Serdülő U15 2000 m), Nyul Brigitta Anna (K1 Női Kölyök U14 2000 m), Barina Bence Márton (MK1 Férfi Gyermek U12 2000 m), Szabó Luca (MK1 Női Kölyök U13 2000 m) **Bronzérmesek:** Szakály Vanda (K1 Női Kölyök U13 2000 m), Zsédely Zsófia (K1 Női Serdülő U16 2000 m).

TOLNAI IFJÚSÁGI FÚVÓSZENEKAR

## Soloist Concert

KÖZREMŰKÖDNEK:

FAZEKAS ESZTER (KLARINÉT)  
TARI-NAGY MELINDA (FUVOLA)  
KOLOZSVÁRI GÁBOR (HARSONA)  
LÉTAI IZSÓ (SZAXOFON)  
FELKER DÁVID (TROMBITA)  
BECK SZABOLCS (TUBA)

ÉS  
SÁGI RÓBERT

2024. MÁJUS 18. SZOMBAT  
18 ÓRAI KEZDETTEL

Helyszín:  
Tolnai Művelődési Központ és Könyvtár  
Tolna, Bajcsy-Zsiliszky utca 73/A

TMKK  
MOLNÁR ALISCA  
ALISCA BAU



## Örömtánc találkozó, tolnaiakkal

Tíz településről száználcvanhat táncos vett részt az április 19-én Bólyban rendezett örömtánc találkozón. A résztvevők között voltak a Kákonyi Bertalanné által vezetett tolnai (a kép előterében, bordó pólóban) és faddi örömtáncosok is, 35 fővel. Az oktatók felváltva tanítottak táncokat a jelenlévő aktív senior táncosoknak. A résztvevők jól szervezett, kellemes napot töltöttek együtt. Új ismeretségek, barátságok szövődtek, emellett új táncok tanulása, megismerése is gazdagította a programot.

(Beküldött fotó)

# Még lehet első is a Tolna

**LABDARÚGÁS. MEGYE II.** Bár a bajnokságból még öt forduló hátravan, a Tolna VFC-nek jelenleg jó esélye van az ezüst, de akár az aranyérem megszerzésére is.

## Tolna VFC–Bonyhád-Börzsöny SE 5–0 (4–0)

Tolna: Merkl D. (Márton J.), – Dobra B. (Oláh B.), Dudoma K. (Pesti V.), Vadas, Kelemen Zs. – Merkl M., Keszthelyi – Koller B., Frankovszky, Borda G. (Kerner) – Szentes (Felföldi). Edző: Izsák Géza. Gól: Koller B., Borda G., Frankovszky, Merkl M., Kelemen Zs.

Nem forgott veszélyben a VFC győzelme.

## Faddi SE–Tolna VFC 0–1 (0–0)

Tolna: Merkl D. – Sós, Vadas B., Dudoma K., Kelemen Zs. – Borda G. (Koller P.), Pesti V. (Dobra B.), Koller B., Keszthelyi (Kerner) – Szentes, Bucher (Felföld). Edző: Izsák Géza. Gól: Szentes. Presztízsszempontból is fontos meccset nyert a szomszédvári rangadón a Tolna.

## Tolna VFC – Tengelici SE 3–0 (2–0)

Tolna: Merkl D. – Dobra, Koller B. (Sós), Borda, Schmidt, Szentes (Pesti V.), Bucher, Kelemen, Dudoma (Kerner), Felföldi (Oláh), Keszthelyi (Koller P.). Edző: Izsák Géza. Gól: Keszthelyi, Dudoma, Oláh. Már az első percben vezetett a VFC a csapatot üldöző Tengelic elleni „hatpontos” mérkőzésen.



A Bonyhád-Börzsöny ellen végig fölényben játszott a VFC

Fotó: Mártonfai Dénes

A Tolna VFC 8 forduló után a bajnokság 2. helyén állt, 6 ponttal a listavezető Tevel mögött és 7 ponttal a harmadik Tengelic előtt, mindkét csapatnál eggyel kevesebb meccset játszva. Sok múlhat majd a május 18-i Tolna-Tevel mérkőzés kimenetelén.

## Tolna Vármegyei Kupa

### Tolna VFC–Kakasd SE 0–2 (0–1)

Tolna: Merkl D. – Dobra B., Felföldi, Kelemen Zs., Schmidt F. – Sós, Keszthelyi, Koller B., Koller P. (Szentes), Frankovszky – Kerner (Pesti V.). Edző: Izsák Géza.

Megye I-es ellenfelükkel szemben nem sikerült kiharcolniuk a továbbjutást a hazaiaknak.

## Maradt a hét pont

A tavaszi szezonban még nem sikerült pontot szereznie a Tolna VFC II. csapatának a megyei III. osztályú bajnokság keleti csoportjában. A gárdának egyelőre hét pontja van, ami a 13 csapatos mezőnyben a 12. helyre elég.

### Tolna VFC II–Pálfai SE 1–7 (0–2). Gól: Gödör M.

### Nagydorog KSE–Tolna VFC II 6–0 (5–0)



## Tédió Nóra országos diákolimpiai győztes

Tédió Nóra, a Tolnai Szent István Katolikus Gimnázium diákja az április 28-án, Budapesten rendezett országos diákolimpia egyéni döntőben az amatőr lány V. (2007-2008) kategóriában bajnoki címet szerzett. Nóra csupán az utolsó, már tét nélküli partiját veszítette el, előtte mindet nyerte. Nóra a tolnai Dombi László tanítványa volt, jelenlegi sakkotatója Gál Péter. (Fotó: FB)

## Döntetlennel búcsúzott a bajnok

**FÉRFI FUTSAL NB III.** Utolsó mérkőzésén döntetlent játszott a bajnoki címét már több fordulóval korábban bezabiztosított Tolna-Mözs FSE csapata az NB III-as férfi futsal bajnokság dél-nyugati csoportjában.

### Szigetszentmiklósi SC–Tolna-Mözs FSE 5–6 (2–4)

Tolna-Mözs: Mészáros B. – Sára P., Kneller, Keszthelyi Gy., Szabó G. Csere: Ágics, Länger, Demkó Á. Játékos-edző: Ágics Péter Gól: Sára P. (3), Keszthelyi Gy. (2), Kneller B.

### Asterix-Érd II–Tolna-Mözs FSE 3–3 (1–1)

Tolna-Mözs: Merkl D. – Mészáros B. Horváth R., Keszthelyi Gy., Ábrahám. Cs.: Kneller, Ágics, Länger. Játékos-edző: Ágics Péter Gól: Keszthelyi Gy. (3).

A TMFSE 14 mérkőzésből 12 győzelemmel és két döntetlennel, 96–43-as gólaránnyal, 12 pont előnnyel a második helyezett előtt nyerte meg a bajnokságot.

## ZSEBI TÁP-ÉS TAKARMÁNYBOLT

Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)

Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

- gabonafélék
- tápok,
- takarmánykiegészítők
- kutya-macska eledel
- DOVIT termékek,
- halcsali, haleledel
- madáreleség
- PB-gáz csere
- rágcsálóirtók
- virágföld
- műanyag áruk
- kerti szerszámok



Nyitva:

H-P: 8<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>, 13<sup>00</sup>-16<sup>00</sup>,  
Szombat: 7<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>

Telefon:

06-20/343-1261  
06-20/235-3662

Konyhakész tyúk, rántani való csirke, kakas és hizott kacsá rendelhető!  
Letölti tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

## KÍNÁLATUNKBÓL:

- fonalak • rövidáru
  - plédek, ágytakarók
  - ágyneműk, lepedők
  - goblein terítők • függönyök
  - kötények, edényfogó kesztyűk
  - ülepárnák
  - olasz minőségi viaszos vásznak
- és minden ami lakástextil!

Függönyvarrás akár 24 óra alatt!

**LAKÁSTEXTIL ÜZLET**  
Tolna, Kossuth L. u. 2.  
(Ékszerbolt mellett)

NADRÁG-  
FELVARRÁS,  
CIPPZÁRCERE

VEGY-  
TISZTÍTÁS,  
TOLLTISZTÍTÁS

# Kétfrontos küzdelem az elsőségért

**NŐI FUTSAL NB I.** Bravúrt bravúrra halmoz a Tolna-Mözs. Az idegenbeli győzelem után hazai pályán is megverte a Debrecent, ezzel bejutott a döntőbe, amelynek első, idegenbeli meccsét szintén megnyerte. A csapatnak emellett a Magyar Kupában szintén jó esélye van, hogy az elsőségért küzdjön.

## NB I. elődöntő, 2. mérkőzés

**2F-Bau Tolna-Mözs-  
DEAC 2-1 (1-1)**

Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, Bajcsy, Kiss G., Folk. Csere: Dewath, Fekete E., Szalkai, Sajabó, Paranoi, Koch, Nagy N., Krár. Vezetőedző: Reveland Zoltán. Gól: Koch, Krár. A Tolna-Mözs kettős győzelemmel, 4-2-es összesítéssel jutott a bajnoki döntőbe, ahol a TFSE az ellenfél. Az egyik csapat három győzelméig tartó párharc első összecsapását Budapesten rendezték, ahol a Tolna-Mözs újabb bravúrt végrehajtva nyert. A második meccsre május 19-én kerül sor, Tolnában.



Így örült a csapat a Debrecent elleni hazai győzelemnek, a bajnoki döntőbe jutásnak Fotó: Kiss Albert

## NB I. döntő, 1. mérkőzés TFSE-2F-Bau Tolna-Mözs 0-2 (0-0)

Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, Kiss G., Krár, Folk.  
Csere: Fekete E., Wiesner, Ferencz F., Bajcsy, Sajabó, Krascsenics P., Nagy N.  
Edző: Reveland Zoltán  
Gólszerző: Kiss G., Wiesner.

## Kedvező sorsolás a Magyar Kupában

A Magyar Kupa „final four”-ját Budapesten rendezik, a legjobb négy közé jutott csapatok, a TFSE, a DEAC, a Salgótarján és a Tolna-Mözs részvételével. Reveland Zoltán gárdája a másod-

osztályban szereplő Salgótarjáni VSE-t kapta ellenfélül az elődöntőben, így – nem lebecsülve a nógrádiakat – jó esély kínálkozik arra, hogy a kupában is aranyéremért küzdjenek Wiesner Dalmáék. A Magyar Kupa elődöntőjét lapunk megjelenése után, május 11-én, míg a döntőt május 12-én rendezik.

# Az Európa-bajnokságon is szereztek érmeket

**KARATE** A Fadd-Tanren Karate Sportegyesület versenyzői az elmúlt időszakban több versenyen is kiválóan szerepeltek.

Első idei megmérettetésük a szombathelyi Sakura Kupa volt, ahol kata versenyszámban a dunaszentgyörgyi illetőségű Tüdő Patrik szerzett aranyérmet, kumite versenyszámban pedig Tüdő Patrik (2) mellett a tolnai Lukács Bence. Tüdő Flórián kata versenyszámban 2., kumite versenyszámban Tüdő Flórián és Tüdő Patrik 3. helyezést ért el.

Szigetszentmiklóson 19 nemzet 700 versenyzője mérette meg tudását. A rangos versenyen Lukács Bence kadet kumitében nagyon kis különbséggel maradt le a dobogóról.

Következett az Ippon Shobu Diákolimpia, ahol kata versenyszámban Tüdő Patrik, kumite versenyszámban Lukács



Bali Ervin és tanítványai a debreceni Európa-bajnokságon. Jobbról a második Lukács Bence

Beküldött fotó

mite versenyszámban Lukács Bence lett ezüstérmes.

Idén Magyarországon, Debrecenben rendezték meg az SKS\_SKDUN Európa-bajnokságot, ahol a Fadd-Tanren Karate SE versenyzői közül heten kaptak indulási jogot.

Tüdő Patrik formációs küzdelemben ezüstérmet szerzett.

Lukács Bence 2 versenyszámban volt érdekelt, ahol az egyikben 2. helyet szerzett. A 12-15 éves 63 kg-os súlycsoportban a Leveles-Barta Botond (Bushido-Viadukt SE)–Bali Levente–Lukács Bence összetételű csapat a döntőbe jutott, ahol alulmaradt Azerbajdzsán ellen, így ezüstérmet szerzett.

A klub tolnai edzésein egyre több utánpótlás korú gyermek vesz részt. Aki csatlakozni szeretne a csapathoz, megteheti Tolnában a Sportszék házában, minden szerdán és csütörtökön 16.30-17.30-ig.

**Bali Ervin edző elérhetősége:**  
+36 70/34-29-122.